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Bůh je láska 

Představa o Bohu se z velké části rodí 
z prožívání mezilidských vztahů. Má 
obvykle dva aspekty: základ, který 
slouží jako podstava, a mystérium, 
které na ní stojí. Převaha některého z 
těchto aspektů má za následek 
rozdílné citové postoje. První aspekt 
působí důvěru pramenící z pocitu, že 
jsme pod ochranou, že jsme v bezpečí. 
Druhý vyvolává bázeň, vyvěrající z 
pocitu, že Bůh nás převyšuje a ovládá. 
Každý z obou citových postojů se 
projevuje rozdílnou podobou 
modlitby: jeden vděčnou chválou, 
druhý rozpačitým vzýváním. S těmito 
pocity a podobami modlitby se 
můžeme setkat ve všech formách 
náboženství, tedy i v křesťanství. Není 
snad pravda, že před Bohem se cítíme 
zároveň chránění i ohrožení, že 
toužíme žít s ním v srdečném vztahu, 
ale zá roveň máme obavu, že pokud se 
mu zcela odevzdáme, zničí nás? 

Texty, které nám liturgie předkládá o 
slavnosti Nejsvětější Trojice, nám 
poskytují popis Boha, který přesahuje 
obraz vytvořený na základě našich 
bezprostředních představ. Důrazné  

 

 

prohlášení, že se Bůh projevil jako 
láska, nám chce připomenout, že se k 
nám obrací s nesobeckou láskou a se 
starostí toho, komu náš život leží na 
srdci. A podoba tohoto života není 
určena naším přáním, leda v obrysech. 
Ať je naše touha po životě sebevětší, 
nikdy nenabereme plnost toho, co 
nám Bůh chce darovat; jen se tomu 
přiblížíme, stejně jako naše pojetí 
lásky se jen vzdáleně blíží lásce Boží, 
projevené v Ježíši. 

Tváří v tvář této lásce, která se nyní 
jeví jako pravá tvář tajemství, můžeme 
jen žasnout, když se cítíme v centru 
pozornosti a péče toho, který je sám 
život, život překypující a zachraňující. 
A tak se člověk dozvídá, že život si 
nezachrání jeho „opatrováním", nýbrž 
bezmezným darováním. Život 
znamená lásku chápanou jako 
odevzdání, a plnost života zakoušíme, 
když obklopeni a proměněni touto 
láskou se k ní obracíme v chvalozpěvu, 
který je znamením toho, že nás navždy 
opustila bázeň. 

Lectio divina 5 



Ohlédnutí

 
Minulou neděli poděkoval pan farář 
našim katechetkám Vendulce 
Nesvadbové, Markétě Semerákové a 
vedoucím ostatních skupin-Blance 
Matyskové, Lukáši Jandovi, Peteru 
Fabianovi a Davidu Holubcovi. Za často 
náročnou práci v jejich volném čase, za 
vedení a formování našich dětí a 
mládeže, za jejich dobrou náladu a práci 
pro celé naše společenství jim patří velký 
dík. 

 
Diecézní setkání dětí 

 
 
V sobotu 20.5.2023. jsme spolu s naším 
společenstvím ministrantů a Misijním 
klubkem zavítali do Hradce Králové na 
diecézní setkání dětí. Program byl pojat 
zábavnou formou workshopů  a her 

zaměřených na seznámení se se světci. 
Dozvěděli  jsme se o životě svatého 
Tarsicia, matky Terezy a Františka z Assisi. 
Na workshopu zaměřeném na život 
svatého Tarsicia byla připravena zábavná 
hra, kde bylo naším úkolem vytvořit živé 
komiksové obrazy ze života Tarsicia. 
Program na poznání svatého Františka           
z Assisi byl pojat kreativní formou kreslení 
doplňovaném krátkými poznámkami           
k jeho životu. Oživením našeho výletu 
byla společnost maminky Vilmy a malého 
Jindříška. Setkání se nám líbilo a do svých 
domovů jsme se vrátili plní zážitků a 
nových poznatků o světcích. Filip Fabian 
 
Na diecézním setkání dětí se mi líbily hry 
a příběhy o svatých. Nejvíce se mi líbila 
mše, kterou jsme zakončili naše setkání.  
(Václav Lička) 

 

Pozvánky 
Koncert a mše na počest 100 
narozenin Anny Kameníkové 
V sobotu 3. června 2023 v kostele sv. 
Šimona a Judy v Trutnově -Starý Rokytník. 
Začátek akce je 12:00, a to koncertem 
Hořického komorního orchestru, poté od 
13:00 následuje mše svatá. 
Srdečně zve rodina. 
 

Poutní mše svatá 
Kostel Nejsvětější Trojice ve Velké Úpě 
zve na poutní mši svatou v sobotu 3.6.od 
17:00. Celebruje nuncius Mons. J. T. 
Okolo, po mši následuje společné 
pohoštění. 
 

Koncert trubačů 
Krkonošský národní park v rámci oslav 60 
let od založení zve v pátek 9.6. na koncert 



trubačů správy KRNAP a vrchlabské ZUŠ 
Karla Halíře v kostele v Pasekách nad 
Jizerou od 19 hod.  

 

Informace z farnosti: 
Farní den 
Zveme všechny farníky na tradiční Farní 
den! Akce se bude konat v sobotu 3.6. od 
15:00 v Dračí rokli. 
Trutnovské vikariátko 
Proběhne od pátku 9. do soboty 10. 
června v Trutnově. Všechny informace a 
přihlašovací formulář naleznete v blízké 
době na webu farnosti, na Facebooku a 
Instagramu.    
Sbírky  
Za měsíc květen byly vyhlášeny 2 určené 
sbírky. 
Na pronásledované křesťany: 
Trutnov 5.964 Kč, Žacléř 900 Kč, Poříčí 420 
Kč. 
Na pastorační aktivity v diecézi: 
Trutnov 4.781 Kč, Žacléř 800 Kč, Poříčí 570 
Kč. 
Boží tělo 
V neděli 11.5. budeme slavit slavnost 
Božího těla, půjdeme průvodem kolem 
kostela a tímto zveme děvčata, aby se 
staly družičkami a v čele průvodu sypaly 
květiny. Za spolupráci děkujeme! 

 

Apoštolát modlitby 
Na červen 2023 
 
Úmysl papeže: 
Za zrušení mučení 
Modleme se, aby se mezinárodní 
společenství zavázalo ke konkrétním 
krokům k vymýcení mučení a zajistilo 
podporu obětem a jejich rodinám. 

„Žijeme v domě modlitby zrozené 

z mučednictví,“ říkají albánské klarisky. 

Bydlí v klášterních celách, jež 
komunistický režim užíval k mučení. 
Jestliže jsme zhlédli televizní film o Josefu 
Toufarovi In nomine patris, zůstává               
v paměti otisk scény krutosti mučení. 
Papež jako provinciál jezuitů ji v době 
vojenské diktatury poznal velmi zblízka. 
Odráží to i papežova slova při návštěvě 
Osvětimi: „Krutost neskončila v Osvětimi a 
Birkenau, ale trvá dodnes. I dnes jsou lidé 
mučeni. Tolik vězňů je mučeno, hrozné...“ 
„Je to smrtelný hřích, velmi těžký hřích; 
vyzývám křesťany, aby se zavázali 
spolupracovat na zrušení všech forem 
mučení a podpořili oběti a jejich rodiny.“ 

 
Národní úmysl:  
Za biřmovance 
Modleme se za ty, kdo letos přijímají 
svátost biřmování, aby se stali šiřiteli 

radostné zvěsti. 
 

„Duch Svatý nechává v biřmovancích, 
které vede, dozrávat, aby se sami stávali 
darem pro druhé. To je dar Ducha 
Svatého. Tento dar Ducha Svatého 
vstupuje do nás a roste v nás, abychom ho 
pak my mohli dávat druhým. Vždy 
dostáváme proto, abychom dávali, nikoli 
proto, abychom si dary uschovali uvnitř, 
jako by naše duše byla skladištěm. Nikoli, 
dostáváme vždy proto, abychom dávali. 
Boží milost jsme obdrželi proto, abychom 
ji přinášeli druhým. V tom spočívá 
křesťanský život.“ (papež František) Této 
řeči Ducha se učíme v Ježíšově Srdci. Z 
jeho probodeného boku proudí síla Ducha 
do všech svátostí i našeho poslání být solí 
světa. 



POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 4.června 2023 do 11. června 2023 
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